

江山进京“叫卖”风景

您早来,或晚来,我们都在等着您

市委报道组 郑积亮 余静柯

本报讯 “到江山,您可以登临世界自然遗产、神州丹霞第一奇峰”江郎山,感受‘天半江郎’的险峻;可以嬉闹于国家森林公园浮盖山,享受忘怀于世俗的闲趣;可以漫步在海上丝绸之路陆上通道仙霞古道,追寻‘东南锁钥、入闽咽喉’的繁华;可以徜徉在国家历史文化名镇廿八都古镇的大街小巷,领略‘方言王国、文化飞地’的魅力;可以走进江南毛氏发祥地、毛泽东祖居地清漾村,体味‘诗书名世、清白传家’的恬淡……”12月10

日下午,在北京开元名都大酒店,江山市委副书记、代市长叶美峰拉开嗓子,吆喝着。当日,杭长高铁江山站开通暨江山—北京南首发。早上8时22分,叶美峰和相关部门负责人一行,乘坐G46次高铁从江山出发,下午3时27分到达终点站——北京南。一下火车,叶美峰一行直奔酒店,开始“叫卖”风景。

杭长高铁开通,江山火车站有始发车7趟,经停列车达34趟,是杭长客专沿线始发高铁列车数量最多的县级市,并开创了全国县级城市高铁直达首都北京的先河。如何把

宝贵的高铁优势转化为“发展红利”?进京推销江山得天独厚的旅游资源和产品,成为众多人的共识。“江山有好山、好水、好空气,太让我们羡慕了!”北京市旅游行业协会旅行社分会秘书长王岚女士笑道,“从北京出发坐高铁到江山只要7小时,以后我们会搭架好桥梁,让更多的北京人请到江山去共享生态福利……”

“对,对……8年前我到过江山,这个江南小城有着特有的宁静和活力,淳朴的民风更是有种让游子如归的感觉。”北京市总工会劳动午报社副总编辑、北京市职工文化协会

副秘书长赵俊保激动地“抢过”话茬,“江山是个休闲旅游胜地,值得一去!”

听到他的话,北京新大都国旅、中国铁道旅行社燕郊分社、中青旅、携程网、百度旅游、凯撒旅游等30多家知名旅游企业负责人个个眉毛飞扬,脸上洋溢着笑容,并就各自感兴趣的问题向叶美峰进行现场询问。窗外,寒风料峭,华灯渐亮,会场内洋溢着融融春意。

“杭长高铁一线牵,江山北京两地亲。”叶美峰风趣地说,江山如此多娇,风景这边独好。您早来,或晚来,我们都在等着您……

一手找钱 一手省钱 常山助企业精打融资算盘

县委报道组 汪峻 胡江平 通讯员 段盛伟

本报讯 12月12日,常山县辉埠新区,浙江雄狮工贸有限公司董事长叶春旭看着新的保温杯生产线步入正常运行,大舒了一口气。今年企业技改、基建齐上而遭遇资金瓶颈,不久前受惠县里推出的二次抵押反担保新政,获得了300万元贷款,渡过难关后全年销售额预计能增长30%。

叶春旭相告,经济形势严峻,企业选择加快“机器换人”,一口气更新了多套设备,却造成资金紧张影响生产,找到银行又因企业资产已经做过抵押而无法贷款,一度急得他吃不下饭。正好今年常山出台二次抵押反担保政策,由县中小企业贷款担保公司对企业不动产进行二次抵押担保,“雄狮工贸”的一块土地正好满足条件,这才解了燃眉之急。

资金链是企业的生命线,面对企业遇到的资金困难,常山县巧用财政资金撬动金融等多方资源,帮助企业精打融资算盘。一方面通过成立中小企业贷款担保公司,设

立助保金等手段,拓宽企业融资渠道,降低融资门槛,帮忙“找钱”;另一方面,持续完善企业应急专项资金管理,创新委托金融部门运作的方式,为企业转贷提供便利,帮着“省钱”。

“企业不仅要渡过眼前的难关,还要考虑长远发展。”常山德迅达电子科技有限公司董事长金志平说,今年电子产业日子并不好过,但他们还是咬紧牙关新上了一个单面线路板项目,这也让原本就吃紧的资金更加捉襟见肘。而在新项目建设期,企业的一笔300万元贷款即将到期,更添压力。得知情况后,县财政局派专人下企了解企业的生产和融资问题,帮助其成功申报了应急专项资金,不但解了难题,还以相比社会融资低得多的利率,为企业省下了近5万元的转贷成本。眼下,新项目已经投产,“德迅达电子”产值也借此与去年持平。

至目前,常山县通过担保、助保等形式帮助100多家企业融资2.3亿元,应急专项资金运作247笔,帮助企业节约短期资金拆借成本700多万元。

土专家筑梦国家东部公园

县委报道组 程磊 通讯员 舒萍 江益军

本报讯 “今年鱼都不多了,只剩下不到2000公斤,不少游客来吃了之后还会买些回去。”开化县何田乡田畈村村民汪立友,一大早来到自家的4亩“清水鱼”鱼塘边投饲草料。他介绍,2008年自己从外打工回家准备养鱼时,对大规模养殖清水鱼的技术一窍不通,但经过这几年不断参加乡里、县里组织的养殖技能培训,他已经成为养殖专家,取得“清水鱼养殖”高级证书。今年他的4亩鱼塘一共能产出1万公斤左右清水鱼,还办起了农家乐,借着乡村旅游的东风,销售持续火爆。

从“门外汉”到“土专家”,汪立友是开化乡土实用人才的代表。近年来,开化还大胆探索,创造性地开展农村实用人才带头人培训工作。制定了《农村实用人才开发培训规划》,组建10支技能专家库,开发出龙顶茶制作、根雕、清水鱼养殖、食用菌种植、保姆等5个具有开化乡土特色的专项职业能力考核标准,3000名“土专家”经过培训“持证上岗”。

如今这些“土专家”、“田秀才”正活跃在开化土地上,成为了开化建设“国家东部公园”的“台柱子”,有力地推动农村经济和特色现代农业的发展。

扎根开化土地的一大批乡土人员经过技能培训,破土成才,打造各类创意产业园,也成为新农村建设的领头雁。“又一芽”有机茶专业合作社社长余芬是个茶叶“土专家”,也是个“有心人”。她在坚持种植“有机茶”的同时,还在村头镇打造“风情茶园”,通过对茶园内茶景的建设,让市民能够坐在茶园中一边欣赏美景,一边“品茗论诗”。她的创意茶园吸引了许多国外客商前来实地体验,并纷纷与她建立了合作关系。余芬说:“我们县正在全力打造国家东部公园,作为开化的一份子,我也要积极响应,为建设国家东部公园尽力。”

如今,开化的“土专家”已成为推动农民致富的“金钥匙”。技能在手的“土专家”们不仅自己致富,更带领了一个群体,给这些产业贴上了“开化牌”。开化菇农、开化保姆、开化根雕……原本“土掉渣”的乡土品牌,正通过“土专家”之手走上“高大上”之路。

更温馨 更顺畅 更明亮

——衢州供电公司助力地方发展

近日,从2014年全国实施用户满意工程推进大会上获悉,国网衢州供电公司继2011年后再获“全国实施用户满意工程先进单位”称号。

今年以来,衢州供电公司紧密结合党的群众路线教育实践活动,坚持用心服务客户,构建优质服务格局,保障重点企业、地方工业园区以及人民群众的生产生活用电,受到广泛好评。

政企互动更顺畅

衢州供电公司以高度的社会责任感帮助客户解决用电难题,几次停电事故都在第一时间赶到现场,协助地方政府和小区物业排除故障。7月下旬,城建部门在修建地下排水管网时,不慎将主供电缆挖断。尽管小区供电设备没有交接,但该公司积极为地方政府分忧,及时安排抢修人员从上午11点开始抢修。经过6个多小时的连续奋战,才将故障电缆修复。

今年以来,借助上门服务、现场走访等形式,衢州公司直接与全市7个镇(区)绿色产业集聚区、巨化集团等进行了对接沟通。在顺畅的政企互动氛围中,工业园区供电规划调整、企业用电增容、拆迁安置房接电等60余项问题得到圆满解决。

万家灯火更明亮

9月底,衢州市政府启动了老旧小区在内的全市老旧小区综合整治改造工程,供电设施改造是其中一项重要内容。

面对小区内重新选址敷设电缆管线与污水管道存在交集以及原有管道标识少等诸多问题,供电公司积极与规划、城管、市政等部门及各小区物业沟通,制订详尽的施工方

道明光学机器换人争

县委报道组 监正伟

本报讯 树脂合成车间,6台大型树脂反应釜静静地运转,偌大的空间,只有两名工作人员在中控室盯着电脑。昨日,反光制品生产企业——浙江龙游道明光学有限公司负责人告诉笔者,电脑控制取代人工操作后,车间用工由一班8人减至2-3人,日产合成树脂48吨,完全实现了自供。而以前观察、计量、投料全由人工完成,4台小反应釜两开两备,日产量才5吨。

在占地2万平方米的反光膜生产车间,在4号生产线,电脑显示屏特别抢眼:生产速度12米/分,3个区段废气实时检测,生产流程中各个环节设备张力自动控制。生产技术经理郭育民说,国内同行生产速度一般在6米/分,公司生产废气值远低于安全标准,新设备做到了生产全过程自动控制。

沿台阶走到二楼4号线一长排烤箱旁,郭育民介绍,公司生产的车牌膜反光亮度均匀,冲压深度达2.0毫米,比国标高出0.5毫米,且耐候性好,产品性能稳定。这与设备张力、精度、烘烤温度密切相关。他说,眼前的烤箱前后左右温差不到0.2摄氏度,而旧设备这种温差会在4-5摄氏度。

“目前17条反光膜生产线中,9条为进口生产线,5条进口线与12条国产线产能相同;9条老生产线一个班次用工50人,9条新生产线一个班次23人,人力成本本年节约230万元。”郭育民指着头顶一根根硕大的排气管道说,生产中产生的甲苯等废气,经蓄热氧化炉燃烧可循环利用。氧化炉冷炉启动至680摄氏度用的是天然气,此后机器会自动连线到生产设备,完全不再使用天然气,而采用废气燃烧供热,实现天然气零用量。以前反复启动冷炉,每天天然气用量为3000多立方米,如今一周启动一次冷炉,每月用量不到1000立方米。

分切、包装车间的对门,就是全自动立体仓库。最后一道工序完成后,产品直接送至仓库。眼前这座长66米、高约16米的现代化仓库,共有6排、3个巷道、3200个货架。两个入库口,进出货全由电脑控制,堆垛机成了仓管员。

这时,一叉车编号为D1001的高亮TC反光布被送至投送轨道。仓管员在中控室向电脑发出指令,机器手即根据条形码编号,经红外线控制仪确认规格、型号、数量一致,经两次变道进入第二巷道口,堆垛机接货、平推、抬升,不到100秒,自动找到空位放置产品。“出库时,机器手则按指令做到先进先出,滞销货品则放入呆滞区。”郭育民说,如今,仓库用工由25人减为7人,实行电脑控制后,存储和出货时不会出现人为的差错,大大提高了供货速度和准确度。

机器换人让“道明光学”步入了转型发展快车道,成为反光制品行业的领头羊。眼下,工程膜、汽车牌照、反光服装、反光布等产品畅销海外,出口产品过半。



柯城区农民画村——余东村新貌 吴铁鸣 周渊 摄

衢州绿色产业集聚区四成规上企业建研发机构 研发创新成增长新“引擎”

通讯员 叶颖 朱玲娟

本报讯 “硅酮密封胶俗称玻璃胶,性能稳定,广泛应用于建设装潢、高速公路建设、航空航天等领域。”近日,衢州绿色产业集聚区企业“中天氟硅”总经理邵向东向我们介绍,终端产品开发后,一方面可开拓市场新领域,另一方面可内部解决原料产品硅橡胶的销售问题。这项生产技术由公司自主开发,“中天氟硅”又迎来一个“春天”。

在工业经济面临较大下行压力的背景下,集聚区企业迎难而上,把盯住“难题”开发新产品作为稳增长、调结构的主要立足点。前三季度,规上工业新产品产值率28.5%,高于全市7.6个百分点,新产品产值率全市领先。

在康德中西药制剂省级高新

技术研究开发中心的实验室里,两个自主知识产权的国际尖端产品——缓解儿童普通感冒及流行性感冒引起各种症状的氨酚麻美干混悬剂和一次性使用的高效安全输氧器械,正在优化改进,以提高药品效果。据公司老总胡增仁介绍,这两个被国家知识产权局称为填补了“国内市场空白”的产品,仅今年就为康德药业带来了2000万元的收入。据统计,今年该公司新产品实现产值2347万元,同比增长121.4%,新产品产值率达35.8%。

在玻璃行业低水平、低层次的市场竞争中,浙江晶泰玻璃科技有限公司深入调查,独辟蹊径,从“老市场”挖潜力,开发多种产品。聘请了国家级安全玻璃检验中心的技术人员,帮助攻关企业遇到的技术难题;与高档玻璃研

发专家王天根博士共同研发装甲玻璃,为防弹玻璃转型升级打好基础。还与国内部分高校院所密切合作,为公司产品研发提供强大的智力支持。如今,钢化玻璃、LOW-E中空玻璃、夹胶玻璃、防弹玻璃、防火玻璃、纳米节能玻璃等一大批技术领先的玻璃相继问世。新产品产值占到企业产品总

产值的95%以上,企业每年保持了10%以上的增长速度。据了解,该集聚区四成以上规上企业已建成研发机构。“目前全区已有国家级工业企业技术中心2家,省级研究院25家,市级53家,这些技术中心承担了工业系统技术创新项目的一半。今后还将进一步加大对企业技术中心的扶持力度,引导企业通过技术创新加快转型升级。”区经发局相关负责人说。



动画片《胡柚娃之拜师学艺》即将与观众见面

金黄的皮肤,胖嘟嘟的身材,头戴休闲帽,身着花衣裳,一双大眼睛,嘴角总是上扬,呈现各种笑容……“胡柚娃”,是常山县为城市宣传而设计的一个动漫卡通形象,是该县的“形象代言人”。

